

srpen 2023



Zpr@vodaj ČSSZ

Koho se týká a jaké jsou podmínky, [str. 1](#) • Vyřešíte online na ePortálu ČSSZ, [str. 2](#)

Milostivé léto letos využívají dlužníci také u ČSSZ

Milostivé léto III umožňuje zbavit se svých neuhrazených závazků na příslušenství k dlužnému pojistnému také dlužníkům ČSSZ, kteří nemohli využít Milostivé léto I a II, protože jejich dluhy nebyly vymáhány prostřednictvím soudních exekutorů. Zaměstnavatelům či OSVČ bude po splnění podmínek mimořádně odpuštěno související penále i exekuční náklady. V rámci této jednorázové akce mohou dlužníci od 1. 7. do 30. 11. 2023 oznámit zájem o její využití. ČSSZ k ní spustila na ePortálu ČSSZ novou službu, která klientům celý proces značně usnadní.



Podání oznámení a provedení úhrady dlužného pojistného v rámci akce Milostivé léto III je možné do 30. 11. 2023. Pro splacení dlužného pojistného ve splátkách umožnil zákon až 60 měsíčních splátek v závislosti na výši dluhu na pojistném. Níže se podíváme, koho se Milostivé léto III týká a jak se vzniklých dluhů na pojistném zbavit.

Co je Milostivé léto a koho se týká?

Třetí Milostivé léto se podle zákona týká fyzických i právnických osob zaměstnavatelů i OSVČ a také plátců, kteří svoji činnost již ukončili. Pokud klient spadá do více kategorií, podává oznámení za každou samostatně. Konkrétní informace

a postup obdrželi klienti, jichž se Milostivé léto může týkat, také prostřednictvím své datové schránky v polovině července 2023. „Odpouštěcí“ akce Milostivé léto se koná v České republice již potřetí. Na rozdíl od předchozích akcí se netýká dlužného pojistného, které je vymáháno prostřednictvím soudního exekutora, přičemž vůbec poprvé je Milostivé léto zaměřeno na dluhy u ČSSZ. Předpokládá se, že ho využijí desítky tisíc dlužníků.

Podmínky odpuštění

Aktuální Milostivé léto se lhůtou pro podání oznámení od 1. 7. do 30. 11. 2023 se týká pouze dlužného pojistného, které bylo splatné před 1. 10. 2022, nebylo v řádném termínu

uhrazeno a vedlo ke vzniku penále i případných exekučních nákladů. Penále i exekuční náklady související s tímto dlužným pojistným mohou být nyní mimořádně odpuštěny a povinnost je splatit může zcela zaniknout.

Základní podmínkou mimořádného odpuštění je plná úhrada
pokračování na straně 2...

i ČSSZ předpokládá, že k zániku penále z důvodu zaplacení dlužného pojistného před nabytím účinnosti zákona, tj. do 30. 6. 2023, to znamená bez nutnosti podat oznámení o záměru Milostivé léto využít, dojde u 32 708 zaměstnavatelů ve výši 1 618 mil. Kč a u 10 991 OSVČ ve výši 1 665,4 mil. Kč.